Ｗ２８－１
Ｗ２８　スラム・ビディング
１．スラムができるハンド
（１）ＮＴコントラクトでは
　　　６ＮＴは33ＨＣＰ
　　　７ＮＴは37HCP

（２）スーツ・コントラクトでは
　　　30HCP位から
（３）ＨＣＰで強い
①　ＨＣＰが多い。
②　コントロール（ＡやＫ）が多い。
（４）　形が良い
　　①　長いスーツがある。
　　②　トランプが９枚以上フィットしている。

　　③　スーツがフィットしてアンバランスハンドである。

（５）スラムを狙ってビッド

　　①　先ずはスーツを探す。

②　スーツ・フィットがない場合はＮＴを狙うが、この場合はＨＣＰが必要。

③　スモール・スラムはＡが１枚足りなくても構わないが、グランド・スラムはすべてのＡが揃っていることと、トランプがソリッドであることが最低条件。

２．スラムのビッド

（１）地道にビッドする

　　①　Ｋｘ

Ａｘｘ

１Ｄ－３Ｃ；４Ｄ－４ＮＴ
　　　　ＡＫｘ

Ｑｘｘ

５Ｈ－６Ｄ；Ｐ

　　　　ＫＱｘｘｘ
Ａｘｘｘｘ

　　　　Ａｘｘ

ｘｘ
　　　１Ｄ＝５枚Ｄ20pt（19ＨＣＰ＋１ＬＰ）

　　　３Ｃ＝Ｄ４＋サポート。ＩＮＶ（～12pt　Criss cross）。
　　　４Ｄ＝ＲＫＣＢ（１Ｄ－３ＣでＤがフィットしている。後述。）
　　　４ＮＴ＝Ａが２枚。５Ｈ＝Cuebid（５Ｃ＝Ｑ-ask、５Ｄ＝To play、５Ｈ＝Ｋ-ask）。
　　　ＣＫがないから６Ｄ。
　　②　ＡＪｘｘ
ＫＱｘｘｘ
１Ｄ－１Ｓ；２Ｓ－４ＮＴ
　　　　Ａｘｘ

ＫＱｘ

５Ｈ－５ＮＴ；６Ｄ－６Ｓ
　　　　Ｋｘｘｘ
Ａｘ

　　　　ｘｘ

Ａｘｘ

　　　１Ｄ＝12pt

　　　２Ｓ＝Ｓ４枚サポート（３枚であれば１ＮＴ）。ミニマム（12～15pt）。
　　　４ＮＴ＝19pt（18ＨＣＰ＋１ＬＰ）で32＋ptが期待できる。（トランプはＳ）
　　　５Ｈ＝２枚でＳＱなし。（ＲＫＣＢ）　６Ｄ＝ＤＫを示す。
　　　６Ｓ＝Ｓ９枚で、ＡＫＱが揃っている。
　　③　ＡＪｘｘｘ
ＫＱｘ

１Ｓ－２Ｃ；３Ｃ－４Ｃ
　　　　ｘｘ

Ａｘｘ

４Ｈ－４ＮＴ；５Ｃ－７Ｃ
　　　　Ａｘ

Ｋｘｘ



　　　　Ｋｘｘｘ
ＡＱＪｘ

Ｗ２８－２

３Ｃ＝ミニマム・ハンドでＳ５枚。Ｃ以外４枚スーツなし。
　　　４Ｃ＝ＲＫＣＢ。（後述）

　　　４Ｈ＝０or３枚。（自分のハンドから３枚と考えられる。）

　　　４ＮＴ＝Ｋ-asking。（ＣＱを持っているから４Ｈの次の次の４ＮＴ。ＣＱを聞く場合は４Ｈの次の４Ｓで聞く。）　　　　　　　

　　　５Ｃ＝Ｋなし。
　　　７Ｃ＝Ｓ８枚でＡＫＱが揃っているから、Ｈｘをディスカードできる。
　　　　　　実際には２Ａ揃えばＫを聞く必要はない。オープナーはＳ５－Ｃ４であるから、ＨとＤを合わせて４枚。Ｓで２枚ディスカードできる。
（２）スモール・スラムができそうなハンドは直接スモール・スラムをビッドする。
　　　Ａ-askingやキュー・ビッドの必要はない。（敵に情報を与えるだけ。）
　　①　２人合わせてスモール・スラムができる強さがある。
②　トランプの内容に問題がない。

③　Ａの枚数に問題がない。（Ａは３枚はある。）

④　心配なスーツがない。

⑤　グランド・スラムは無理

　　（例）

　　ⓐ　ＡＱ７

１ＮＴ－６ＮＴ（パートナーが１ＮＴとオープン）

　　　　Ａ９３

２人合わせて34～36ＨＣＰ。スモール・スラムはあるが、グラ

　　　　Ｋ10６２
ンド・スラムには届かない。



ＫＱ５



　

ⓑ　Ｋ６

１Ｈ－３Ｈ；６Ｈ（パートナーが３Ｈとジャンプ・サポート）
　ＡＱ９８４
トランプは９枚フィット。２人合わせて30ptはある。Ａは３枚

　　Ａ５

はある。ＳＡがなければ何か他に絵札がある。

　　ＡＱＪ２
（Ｈが４枚なければ１ＮＴとビッドする。）

ⓒ　ＡＪ９７２
１Ｃ－１Ｓ；２Ｓ－６Ｓ（パートナーが１Ｃとオープン）

　　Ｋ６

トランプは９枚フィット。２人合わせて30ptはある。

　　ＡＱ５

Ａは３枚はある。他に心配なスーツはない。

　　Ａ８３

（３）スラムに突入する［ブラスト（ＢＬＡＳＴ）］････ギャンブル気味

　　　地道なビッドはパートナーの判断を助けるが、敵にも情報を与える。

　　ⓐ　Ｋ７４３
１Ｓ－２Ｈ；２Ｓ－６Ｓ（パートナーが１Ｓとオープン）

　　　　ＡＫＪ10６２
ＵＳＡブリッジ連盟のブリッジ百科事典(ENCYCLOPEDIA)に

　　　　―――

出ているハンド。
　　　　６４２
　　　「こういうビッドもある。」という意味。

ⓑ　ＡＱ10８５２
１ＮＴ－６Ｓ（パートナーが１ＮＴとオープン）

　　３

出展は同上。パートナーのハンドはＫＪ７、ＡＫＪ４、Ｑ８６

　　Ｊ４

３、Ｑ８でＤ以外のＯＬであれば６Ｓができる。

　　ＡＫＪ４

　　

Ｗ２８－３

ⓒ　―――

１Ｄ－１Ｈ；７Ｈ（パートナーが１Ｈとレスポンス）
　　ＡＫＪ６４
ＵＳＡの雑誌「The Bridge World」1995年５月号に出ているハ

　　ＡＫＱ９７４
ンド（実際にあったビッドではない）。

　　10５

３．コントロールを表すキュービッド

（１）キュービッドとは

　　①　メジャー・スーツがフィットした場合：３Ｓより上のトランプ以外のビッド

②　マイナー・スーツがフィットした場合：３ＮＴより上のトランプ以外のビッド

③　アンユージャル・ジャンプ（ジャンプ・リバース、ダブル・ジャンプシフト等）スプリンターの取り決めのある場合には、キュービッドではなく、短さを表すビッドになる。

（２）キュービッドをする場合

　　　（Ａ-askingをしない場合と同様）　

　　①　心配なスーツがある場合

②　パートナーのハンドの強さが不明な場合

③　トランプが弱い場合

④　ボイドがある場合

（３）キュービッドの方法

　　①　トランプのＡはキュービッドの対象にならない。

②　First round controlから先にビッドする。

③　短いスーツよりも絵札を先にビッドする。

④　トランプの強いハンドは積極的にＫでもキュービッドする。

⑤　トランプの弱いハンドはハンドの強さに余裕がない限りキュービッドを自重する。

⑥　ゲームを超えるキュービッドはハンドの強さに余裕がある。

⑦　ゲームを超えないキュービッドはスラム向きならハンドの強さがミニマムでも構わない。

⑧　４Ｈと４Ｓのビッドはそれが最終コントラクトを示唆する場合にはキュービッドには使わない。

４．４Ｃ・４ＤをＲＫＣＢに使う場合

　　マイナー・スーツがフィットした場合（４ＮＴを使うと６の代のトランプ・レベルを超えてしまう場合がある。これを避けるために使用する。）

（１）マイナー・スーツを４の代にレイズするとＲＫＣＢになる場合

　　①　マイナーの（１－２－４）ダイレクト・レイズ

　　　　１Ｃ－２Ｃ；４Ｃ
マイナーのインバーテッド・シングル・レイズ直後に

　　　　１Ｄ－２Ｄ；４Ｄ
４の代にジャンプした場合

　　②　マイナーの（２－３－４）ダイレクト・レイズ

　　　　１Ｓ－２Ｃ；３Ｃ－４Ｃ
　　　　１Ｓ－２Ｃ；２Ｄ－３Ｄ；４Ｄ
　　　　１Ｈ－１Ｓ；２Ｃ－３Ｃ；４Ｃ

（２）マイナー・スーツを４の代にレイズしてもＲＫＣＢにならない場合

　　　　１Ｈ－１Ｓ；２Ｃ－４Ｃ
　　　　１Ｄ－１Ｓ；２Ｄ－４Ｄ

　　　いずれも（１）の条件に該当しない。すぐそのスーツをレイズしていない。

Ｗ２８－４

（３）マイナー・スート・ＲＫＣＢに対するレスポンス
　　　ＲＫＣＢのステップ・レスポンスをそのまま使用する。

　　（例）

　　　１Ｈ　－　２Ｄ

４Ｄ＝ＲＫＣＢ。

　　　３Ｄ　－　４Ｄ

４Ｓ＝０or３枚。（Ｄの次のＨであれば１or４枚）

　　　４Ｓ　－　４ＮＴ

４ＮＴ＝Ｑ-asking。（４Ｓのすぐ次）

　　　５Ｈ　－　５Ｓ

５Ｈ＝ＤＱあり、ＨＫあり、ＣＫなし。

　　　６Ｄ　－　Pass

５Ｓ＝Ｋ-asking。（５Ｈのすぐ次）

　　　

６Ｄ＝ＳＫなし。（ＣＫのないことは既に伝えてあるか

らＳＫを聞いている。ＳＫがあれば７Ｄ）

（４）注意

①　アラート不可

②　ディレード・アラート必要

５．５の代へジャンプしてトランプスーツにＡかＫがあればスモール・スラムをビッド、なければパス。

　　West

East
    ＡＫＱ

６２


１Ｈ－（Ｐ）－３Ｈ－（Ｐ）
    Ｑ10７６４３２
Ｊ９８５

５Ｈ－（Ｐ）－Ｐ　－（Ｐ）
　　ＡＫＱ

Ｊ10９８

もしＨＡかＨＫがあれば６Ｈをビッ
　　－


ＡＫＱ


ドする。　両方あれば７Ｈ。
６．グランド・スラム・フォース
　　５ＮＴに飛んでトランプにＡＫＱのうちの２枚があったらグランド・スラムに行く。なければスモール・スラム。（別紙あり）
７．スーツがフィットした後のジャンプ・シフト

    （このBidは４ＣがCuebidになる。Cuebidは４Ｈ。次のＷ２８－Ｔ参照。Owada）


ＫＴ４３


（Ｐ）－１Ｈ－（Ｐ）－１Ｓ

ＫＱ９６４


（Ｐ）－２Ｓ－（Ｐ）－４Ｃ

Ａ７６



（Ｐ）－４Ｈ－（Ｐ）－４ＮＴ

４



（Ｐ）－５Ｈ－（Ｐ）－６Ｓ
６５

Ｑ２


４Ｃ＝Tramp Suit Fit。ＣのControl Asking。
Ｔ８５３
Ｊ７２


４Ｈ＝２nd Control。
Ｔ３２　Ⓦ
９８４


４ＮＴ＝ＲＫＣＢ。
Ｑ８６３
ＡＫＴ９７

５Ｈ＝２枚のＱなし。

ＡＪ９８７


Ｓは９枚フィットであるからＱがなくてもト

Ａ



ランプを２回刈れば落ちる可能性が高いから

ＫＱＪ５


６Ｓをビッド。

Ｊ５２



４Ｃではなく３ＣであればそれはHelp SuitのInvitationである(ＣがSingletonであればばゲームに行こうというもの。別の使い方もある）。４Ｃはこの2nd Suitではなく、ジャンプしているからＣのControl Askingとなる。
（Ｐ）　－１Ｈ－（Ｐ）－１Ｓ

４Ｃ＝Cuebid。Tramp Suit Fit。ＣのControl

（２Ｃ）－２Ｓ－（Ｐ）－４Ｃ

　　　Asking。
（Ｐ）　－４Ｈ－（Ｐ）－４ＮＴ

４Ｈ＝２nd Control。
（Ｐ）　－５Ｈ－（Ｐ）－６Ｓ

以下同じ。
＜参考＞
ウオルシュ・アスキング・ビッド（Walsh Asking Bid）
（１）ウイーク２ビッドまたはオープンニング３ビッドの後のジャンプ・シフトはアス
　　　キングビ・ッド。
＜１３２－ａ＞


　（オープナー）

（レスポンダー）
　Ｓ：５


Ｓ：８６
　Ｈ：ＫＪＴ９７５

Ｈ：ＡＱ８
　Ｄ：Ｑ７３


Ｄ：Ａ４
　Ｃ：９８４


Ｃ：ＡＫＱ７６２
　(ビッド)
　２Ｈ　－　３Ｓ

３Ｓ＝ジャンプ・シフト（アスキング）
　４Ｄ
－　６Ｈ

４Ｄ＝２nd Step(ＮＴを除く)（Ｓシングルトン）
＜１３２－ｂ＞


　（オープナー）

（レスポンダー）


　Ｓ：Ｑ７５


Ｓ：－
　Ｈ：８


Ｈ：Ｑ５４
　Ｄ：８２


Ｄ：ＡＫＱ７５３
　Ｃ：ＫＱＴ９８７６

Ｃ：Ａ５４２
　(ビッド)
　３Ｃ　－　４Ｈ

４Ｈ＝ジャンプ・ビッド（アスキング）
　５Ｃ　－　６Ｃ

５Ｃ＝２nd Step(ＮＴを除く)（Ｈシングルトン）

Ｗ２８－Ｔ－１

Ｗ２８－Ｔ　スラム・ビディング
Taq

１．コントロール・ショウイング
（１）目的
　　①　パートナーが１stラウンドや２ndラウンドのコントロールがあるかどうか。
　　②　パートナーと合わせてスラムができる強さがあるかどうか。
　　コントロール・ショウイングはトランプが決まった後に行われる。最初のコントロー
　　ル・ショウイング・ビッドはスラムい興味がある強さと、そのスーツの１stラウンド・
　　コントロールを示す。
　　＃１
Ｓ：ＡＫＴ８２

You
Partner



Ｈ：７３

１Ｓ
３Ｓ


Ｄ：ＫＴ７４

４Ｃ


Ｃ：ＡＫ
　　３Ｓは13－15ptsでGame Forcing(３ＳはInvitation。Owada）。あなたのハンドは
　　リビッド・ポイントで20ptsになる。最低でも33ptsあるので、スラムに十分な強さ
　　である。Ｈを２つ取られてしまう可能性があるので、直接６Ｓや４ＮＴのビッドは不
　　適切である。４ＣはＣの１stラウンド・コントロールを示している。
　　＃２　
Ｓ：ＡＫＴ８５２
Partner
You


　
Ｈ：７６５４

１Ｄ
１Ｓ


Ｄ：ＫＪ８

３Ｓ
４Ｃ


Ｃ：－
　　Ｓがフィットして16ptsのハンド。（11HCP+2LP+3DP(Void)=16pts）オープナーは
　　16－18ptsであるからスラムが有りそう。４Ｃ＝１stラウンド・コントロール（Void）。
    コントロール・ショウイングはスラムがあるかどうかまだ微妙な段階でも使う。
　　＃１
Ｓ：ＡＴ８

You
Partner



Ｈ：ＡＱＪＴ３

１Ｈ
３Ｈ


Ｄ：Ａ７６２

３Ｓ


Ｃ：４
　　Ｈがフィットして18pts。（15HCP+1LP+2DP=18pts）３Ｈは13－15pts。（３Ｈは
　　Invitation。Owada）合計31－33pts。コントロール・ショウイングには十分である。
　　３Ｓはスラム・トライの強さを伝える。以降パートナーが積極的なビッドをすればス
　　ラムに行く。
２．コントロール・ショウイング・ビッド後の展開
　　＃４
Ｓ：ＫＱ７４

Partner
You



Ｈ：６２

１Ｓ
３Ｓ


Ｄ：ＡＪ６５

４Ｃ
４Ｄ


Ｃ：Ｑ９８
　　２/１ＦＧを使っているから３Ｓでなく２Ｄとレスポンスする。（Owada）
　　４Ｄとコントロールを答える。４Ｄは４Ｓ以下であるから答えても良い。


Ｗ２８－Ｔ－２
　　＃５
Ｓ：ＫＱ７４

Partner
You


Ｈ：６２

１Ｓ
３Ｓ


Ｄ：ＡＪ６５

４Ｈ
４Ｓ


Ｃ：Ｑ９８
　　２/１ＦＧを使っているから３Ｓでなく２Ｄとレスポンスする。（Owada）
　　ミニマムであるから４Ｓを超えてビッドしない。
　　＃６
Ｓ：ＫＱ７４

Partner
You



Ｈ：６２

１Ｓ
３Ｓ


Ｄ：ＡＫ６５

４Ｈ
５Ｄ


Ｃ：Ｑ９８
　　２/１ＦＧを使っているから３Ｓでなく２Ｄとレスポンスする。（Owada）
　　マキシマムの１５ptsであるから５Ｄとコントロールを示す。（＃５のＤＪがＤＫに変
　　わっている。）
　　＃７
Ｓ：ＫＱ７４

Partner
You



Ｈ：６２

１Ｓ
３Ｓ


Ｄ：ＡＪ６５

４Ｈ
４Ｓ


Ｃ：Ｑ９８

５Ｃ
５Ｄ
　　２/１ＦＧを使っているから３Ｓでなく２Ｄとレスポンスする。（Owada）
　　４Ｓとミニマムを伝えたにもかかわれず５Ｃとビッドしてきたから５ＤとＤのコント
　　ロールを示す。
　　＃８
Ｓ：７２

Partner
You



Ｈ：ＡＱＴ９８７
１Ｓ
２Ｈ


Ｄ：９４

３Ｈ
４Ｃ


Ｃ：ＡＫＪ

４Ｄ
４Ｈ
　　パートナーの３Ｈはミニマムではない。ミニマムであれば４Ｈ。（Owada）
    Ｈがフィットして18pts（14HCP+2LP+2DP=18pts）。パートナーは13－15ptsであ
　　るから（上記。Owada）一旦４Ｈをビッドして様子を見る。ミニマムならパス。マキ
　　シマムならパートナーがビッドを続けてくれるであろう。



Partner
You

　　Ｓ：ＱＪＴ８３
１Ｓ
２Ｈ
Ｓ：７２
　　Ｈ：Ｋ６４

３Ｈ
４Ｃ
Ｈ：ＡＱＴ９８７


　　Ｄ：ＡＫ２

４Ｄ
４Ｈ
Ｄ：９４



　　Ｃ：Ｔ５

Ｐ

Ｃ：ＡＫＪ






Partner
You

　　Ｓ：ＡＫＴ８３
１Ｓ
２Ｈ
Ｓ：７２
　　Ｈ：Ｋ６４

３Ｈ
４Ｃ
Ｈ：ＡＱＴ９８７


　　Ｄ：Ａ８２

４Ｄ
４Ｈ
Ｄ：９４



　　Ｃ：７６

６Ｈ

Ｃ：ＡＫＪ





Ｗ２８－Ｔ－３
３．コントロール・ショウイング・ビッドになるかどうか
（１）２の代でメジャーをレイズしたとき、ニュースーツはゲーム・トライである。
　　　スラム・トライではない。
　　　１Ｓ－２Ｓ－３Ｄ　　or　　１Ｄ－１Ｈ－２Ｈ－３Ｃ
（２）２の代または３の代でマイナーをレイズしたとき、３ＮＴ以下のニュースーツはス
　　　トッパーである。
　　　１Ｃ－３Ｃ－３Ｈ（この場合１Ｃに２Ｃとビッドする。Owada）　
  　　１Ｈ－２Ｃ－３Ｃ－３Ｄ（この場合２ＣはＦG．Owada）
（３）次のビッドのときは例外的にコントロール・ショウイングになる。
　　　＃９
Ｓ：ＫＱ９２

You
Partner



Ｈ：Ａ７

１ＮＴ
３Ｓ


Ｄ：ＡＱ８３

４Ｄ


Ｃ：ＫＴ３
　　　(３Ｓのビッドは使わない。Owada)

　　　４Ｄはマキシマムで良いＳのサポートを示す。パートナーが15ptsのときスラムを
　　　逃すのを防ぐため。

　　　＜参考＞

　　　18HCPあるから１ＤでOpenする。

　　　１ＮＴでOpenした場合は：

　　　１ＮＴ－２Ｈ
２Ｈ＝TRF to Ｓ。３Ｄ＝Ｓ３枚、Ｄ良い４枚のMax(17HCP)。
　　　３Ｄ　－３ｙ
HandによってBidする。
（４）キュービッドがコントロール・ショウイング・ビッドになることがある。
　　　＃１０
Opp
Part
Opp
you
Ｓ：ＫＴ７




３Ｃ
３Ｓ
Ｐ
４Ｃ
Ｈ：ＡＫＪＴ９








Ｄ：９８５２






Ｃ：３
　　　４ＣはＳのサポートとＣＡがあるか、Ｃがシングルトンあるいはボイドであること
　　　を伝えている。これに４Ｓはサインオフ。それ以外であればスラム狙い。
